

前十次访问成果寥寥,加沙地带停火遥遥无期 布林肯第11次中东行又想“秀”啥?

美国国务卿安东尼·布林肯21日开始本轮以冲突一年多来对中东地区的第11次访问,称主要目的是推动加沙地带停火。而过去10趟行程,布林肯成果寥寥。

一些西方媒体分析,布林肯在美国总统选举投票日临近时再跑一趟中东,真正目的是以“外交斡旋”之名上演“政治秀”,以提振民主党选情,同时打探谁可能接替以军打死的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)领导人叶海亚·辛瓦尔。

提振选情:给民主党“挣分”

布林肯定于21日至25日访问以色列和多个阿拉伯国家。美国国务院发言人马修·米勒21日在一份声明中说,布林肯将同相关方“讨论结束加沙战事、释放所有被扣押人员以及减轻巴勒斯坦民众困苦的重要性”,包括冲突结束后“开辟巴民众重建家园新道路的必要性”,还将敦促各方为不断升级的以色列与黎巴嫩冲突寻求外交解决方案。

据美联社报道,除了首站以色列,布林肯可能访问沙特阿拉伯、卡塔尔、阿拉伯联合酋长国等国。以色列政府官员披露,以总理本雅明·内塔尼亚胡和总统伊萨克·赫尔佐格将于22日会晤来访的布林肯。一名随布林肯出访的美国政府官员透露,布林肯定于23日访问约旦,与约方讨论对加沙地带的人道主义援助。

美国民主党籍总统约瑟夫·拜登把辛瓦尔之死视为开启新一轮停火谈判的契机,表示将派布林肯前往中东斡旋。法新社报道,在距离美国总统选举投票仅剩两周、共和党与民主党选情胶着之际,停滞数月的停火谈判若能取得任何突破,将为提振民主党总统候选人、副总统卡玛拉·哈里斯选情提供“重大助力”。

以色列继续在加沙地带的军事行动,加重加沙人道主义危机,盟友美国明面上多番“劝告”似乎无效。按法新社的说法,以色列一再“不听劝”难免使民主党政府颜面无光,使拜登乃至哈里斯承受政治压力。

共和党总统候选人、前总统唐纳

德·特朗普借势攻击民主党对外政策,称内塔尼亚胡不听拜登建议没错,暗示在巴以冲突议题上他会与拜登“唱反调”。外媒认为,特朗普释放这一信号意在拉拢支持以色列的共和党选民。

打探消息:谁会接替辛瓦尔

分析人士认为,自本轮巴以冲突爆发以来,布林肯多次访问中东参与“调解”,但由于美国持续偏袒以色列,停火谈判难有进展。

美国有线电视新闻网(CNN)21日报道,美国政府期待在布林肯此次中东之行后,获得更多有关辛瓦尔继任者的信息。眼下,辛瓦尔继任者尚未揭晓,哈马斯似乎无意在停火条件、释放以方被扣押人员等议题上改变立场,停火谈判前景不明。

辛瓦尔原是哈马斯在加沙地带的领导人。哈马斯政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚今年7月底在伊朗首都德黑兰遇刺身亡后,辛瓦尔成为哈马斯最高领导人。本月早些时候,以军宣布在加沙地带南部一场遭遇战中打死

辛瓦尔。综合哈马斯消息人士和外界分析人士说法,接任辛瓦尔的热门人选包括辛瓦尔的副手哈利勒·哈亚、哈尼亚的前任哈立德·迈沙阿勒。

CNN援引一名中东地区外交消息人士的话报道,辛瓦尔的弟弟穆罕默德·辛瓦尔极有可能主导有关以方被扣押人员的事务。他是加沙地带地道网络建设过程中的关键人物,在加沙人脉颇广。鉴于与其兄一样作风强硬,美国政府官员一度警告说,如果他在哈马斯内部地位上升,停火谈判前景堪忧。

以色列政府一名官员9月告诉CNN记者,哈马斯在加沙地带最高军事指挥官穆罕默德·戴夫7月遭以军“定点清除”后,穆罕默德·辛瓦尔已取代其位置。

以色列《耶路撒冷邮报》18日报道,以色列政府安全官员认为穆罕默德·辛瓦尔将成为哈马斯新领导人,而哈亚将主要分管政治事务。

据新华社专特稿

秘鲁前总统托莱多因涉腐 被判处超20年监禁



10月21日,在秘鲁首都利马,法警护送前总统亚历杭德罗·托莱多(中)离开庭审现场。秘鲁司法部21日宣布,前总统亚历杭德罗·托莱多因严重腐败和洗钱被判处20年零6个月监禁。

新华社发

以军说已打死 约2000名黎巴嫩真主党成员

据新华社耶路撒冷10月21日电(记者王卓伦)以色列国防军21日发表声明说,自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以军已打死约2000名黎巴嫩真主党武装人员,其中约1200人在以军对黎南部开展的地面行动中死亡。

以军估计,真主党目前仍保留数千枚火箭弹,数量约为本轮巴以冲突前的30%。随着其领导层被

以军瓦解,真主党已无法按计划实施对以大规模火箭弹袭击。

另据以国防部21日发布的一项声明,以色列和美国已完成一项总额达52亿美元的特别紧急援助计划的换文手续。该计划将进一步增强以色列防空系统,其中包括“铁穹”防空系统、“大卫投石索”导弹防御系统和正在开发的“铁光束”激光防空系统等。

伊拉克总理表示 伊境内“伊斯兰国”头目被击毙

据新华社巴格达10月22日电(记者李军)伊拉克总理苏达尼22日表示,伊拉克安全部队在伊北部山区开展行动,打死极端组织“伊斯兰国”在伊拉克的头目和另外8名高级成员。

苏达尼说,伊拉克反恐和国家安全部门在行动中打击了位于基尔库克省和萨拉丁省之间哈姆林山区的恐怖分子藏匿点。伊拉克联合行动指挥部下属

安全媒体中心当天发表声明说,伊拉克安全部队于22日黎明时分对哈姆林山区的“伊斯兰国”据点发动突袭,击毙9名恐怖分子,其中包括“伊斯兰国”伊拉克头目贾西姆·马兹鲁伊。

伊拉克政府2017年12月宣布打击“伊斯兰国”的行动取得胜利。此后,“伊斯兰国”残余势力主要在伊拉克偏远农村地区流窜,不时发动袭击。

美国宣布向乌克兰提供 价值4亿美元额外军事援助

据新华社华盛顿10月21日电(记者邓仙来)美国政府21日宣布向乌克兰提供价值4亿美元的额外军事援助。正在乌克兰访问的美国国防部长奥斯汀表示,美国将继续坚定支持乌克兰。

根据美国国防部当天发布的援乌武器清单,此次军援包括与“海马斯”多管火箭炮系统适配的弹药、迫击炮及其炮弹、装甲车和反坦克武器等。这笔援乌资金由总

统拜登行使总统行政权力直接批准,相关武器将从国防部库存中调取。

美国国防部21日发布新闻公报说,自2022年2月俄乌冲突爆发以来,拜登政府已向乌克兰提供超过595亿美元的关键军事援助。奥斯汀在乌克兰外交部发表讲话说,美国将继续坚定支持乌克兰,乌克兰的安全对于维护全球和平与稳定至关重要。

美国家庭枪案致五人死亡 嫌凶为一名未成年人

美国华盛顿州西雅图市警方21日说,执法人员当天早晨在西雅图附近福尔城一处住宅中发现五人遭枪击身亡。一名未成年人已被逮捕。

据美联社报道,21日5时许,多人拨打报警电话,称一处住宅内发生枪击。执法人员抵达现场后逮捕一名青少年,并将另一名受伤青少年送医。现场有五人死亡,包括两名成年人和三名年龄较小的

未成年人。

警方初步推断这是一起涉及家庭矛盾的枪击事件,暂不清楚这些人之间的关系。有邻居接受当地媒体采访时说,事发住宅内居住着一对夫妇和他们的五个孩子。

美国枪支泛滥,人口约3.3亿,民间枪支保有量逾4亿支。据统计,截至21日,美国今年已发生427起导致至少4人死伤的群体性枪击。

据新华社微特稿

孟加拉国灭蚊防止登革热传播



近日,工作人员在孟加拉国达卡街头进行灭蚊作业。孟加拉国卫生服务总局发布的数据显示,20日该国新增登革热死亡病例6例,今年以来累计死亡病例达247例,确诊病例达49880例。

新华社发

摩尔多瓦公投结果显示 超半数选民支持入欧盟

据新华社布加勒斯特10月21日电(记者张改萍)摩尔多瓦中央选举委员会21日公布的全民公投最终计票结果显示,50.46%的选民支持修改现行宪法,将加入欧盟确立为摩尔多瓦的战略目标。

摩尔多瓦20日举行总统选举和关于加入欧盟的宪法修正案全民公投。公投的最终结果显示,宪法修正案支持者占50.46%,反对者占49.54%,公投的投票率为51.4%。

宪法法院将在10天内作出裁决确认或否决公投结果。如裁决确认多数摩尔多瓦公民支持加入欧盟,摩尔多瓦宪法序言中将增添“将加入欧盟确立为摩尔多瓦未来坚定不移的目标”的条款。

据当地媒体报道,自2020年底马娅·桑杜就任摩尔多瓦总统以来,摩加快了加入欧盟的步伐。

印度班加罗尔:暴雨过后



上图:10月21日,车辆行驶在印度班加罗尔街头的积水中。

下图:10月21日,孩子们在印度班加罗尔街头的积水中玩耍。

班加罗尔当日遭遇暴雨天气。受降雨影响,班加罗尔的学校关闭,一些企业职工居家办公。

新华社发



IMF:地缘政治裂痕影响全球经济增长前景

据新华社华盛顿10月22日电(记者熊茂伶 胡友松)国际货币基金组织(IMF)22日发布最新一期《世界经济展望报告》,将2024年全球经济增长预期维持在3.2%,与7月预测值持平。IMF警告,地缘政治裂痕加剧可能影响全球经济长期增长前景。

IMF在报告中指出,地缘政治紧张局势持续存在,全球贸易受到的影响暂且有限,全球贸易量占全球国内生产总值(GDP)的比重并未出现急剧下降。但是,地缘经济分

裂的迹象已开始显现。

报告认为,如果地缘政治紧张局势继续恶化,可能会出现更加分裂的全球贸易格局。这可能降低全球供应链韧性,增加融资成本,扰乱跨境资本流动,降低市场效率,减缓发达经济体与发展中经济体之间的知识和技术转移,增加企业成本和风险,并推高绿色转型成本。

IMF首席经济学家皮埃尔-奥利维耶·古兰沙表示,贸易紧张局势升级可能产生两方面影响。一方面,各国之间增加关税将扰乱贸易,

导致资源配置,拖累经济活动;另一方面,与未来贸易政策相关的不确定性也会随之增加,同样会抑制投资、消费和其他经济活动。

IMF总裁格奥尔基耶娃日前表示,“我们正处于一个困难的地缘政治环境中”。她敦促各国政策制定者在地缘政治上“降温”,共同解决全球经济在贸易、气候变化、人工智能等领域面临的挑战。她指出,各国应当认识到,基于规则的全球贸易体系带来了许多好处,值得维护。

马斯克面向“摇摆州”选民搞“大抽奖”引争议

美国知名企业家埃隆·马斯克在今年美国总统选举中全力支持共和党总统候选人、前总统唐纳德·特朗普,近日又在宾夕法尼亚等关键“摇摆州”放“大招”——每天随机抽取一名参与者与他发起请愿活动的选民,无偿赠予百万美元。此举引发争议,一些法律界人士20日质疑这一做法的合法性。

19日和20日,宾夕法尼亚州哈里斯堡和匹兹堡各有一名选民获得100万美元支票。请愿活动由马斯克创建的“美国政治行动委员会”在线发起,呼吁支持言论自由和持枪权。按照“抽奖”规则,从10月19日起,直到11月5日总统选举投票日当天,宾夕法尼亚、亚利桑那、佐治亚、密歇根、内华

达、北卡罗来纳和威斯康星七个关键“摇摆州”任何签名参与请愿的选民,每天有一次机会获得100万美元;头三天“抽奖”资格仅限于宾州选民,之后七州选民均有资格。

据路透社报道,宾州是特朗普与民主党总统候选人、副总统卡玛拉·哈里斯的“必争之地”。马斯克此前专门面向该州选民推出“参加请愿可获100美元、推荐一人再获100美元”活动。据英国《金融时报》报道,马斯克在其他“摇摆州”也推出类似活动,参与请愿者可得47美元。

马斯克在今年选战中高调支持特朗普,迄今已捐款约7500万美元。他还利用麾下社交媒体平台X为特朗普

发声造势。特朗普承诺一旦胜选,将任命马斯克领导“政府效率委员会”。《金融时报》说,马斯克如此卖力助选,是认定特朗普上台利好其名下企业的航天、人工智能和脑机接口等业务。

马斯克推出的“百万美元抽奖”活动引发争议。哈里斯盟友、宾州民主党籍州长乔希·夏皮罗20日接受媒体采访时说,马斯克直接给宾州人发钱的做法“让人深感担忧”,“执法部门可以查一查”。

一些法律界人士也认为马斯克此举有“踩线”嫌疑,尤其是要求赠款对象必须为注册选民。有学者说,马斯克此举涉嫌“违反美国联邦选举禁止

花钱买选票的禁令”。

美国总统选举日益临近,特朗普与哈里斯选情持续胶着。两人及各自政治盟友在多个“摇摆州”集中拉票。20日适逢哈里斯60岁生日,她赶赴佐治亚州面向非洲裔团体拉票。特朗普当天则在宾州一家麦当劳餐厅炸薯条,扮演“打工人”,迎合工薪阶层。但当媒体记者问及马斯克的“撒钱”活动时,特朗普表示自己不知情。

美国联邦选举委员会20日披露的最新数据显示,哈里斯9月花掉2.7亿美元竞选经费,大部分用于广告投放。特朗普当月竞选支出也达到7800万美元。

新华社专特稿